



本报连续报道促使省城许多社区行动起来

“唤醒‘睡眠自行车’，我们有绝招”

本报连续几天“重骑自行车，治堵又环保”的报道引起了省城许多社区的共鸣，尤其是针对大量“赖在车棚里”的闲置自行车，部分社区还提出了一些切实可行的措施和建议，要把“睡眠的自行车唤醒”。其中，有的社区把闲置自行车统一挂牌为“绿色公益自行车”，方便社区居民出行购物；有的则在社区车棚里划出专门的“闲置自行车再利用”区；还有的则把闲置自行车分给低保户，让他们免费使用。

■铁二社区 统一挂牌 “绿色出行公益自行车”

“连着几天一直在看《齐鲁晚报》‘重骑自行车’的报道，倡议很有意义，我也一直在琢磨着把车棚里闲置的自行车重新利用起来。”24日上午，市中区铁二社区党总支书记钟辉告诉记者，他23日专门跑到社区车棚查看，发现在车棚角落里，一些破旧自行车已经被遗忘在这里三四年。

钟辉称，在平时工作中，他发现不少居民有时急着出门，而坐公交又找不到合适的班次，只能再返回车棚推车，既麻烦又浪费时间，而居委会紧靠马路，如果能在居委会门口放几辆自行车，那会给居民提供很大的方便。

于是，在征求了社区居民的同意后，他把六辆车棚里的闲置自行车推出来，统一放到了居委会门口。

24日上午，记者在铁二社区居委会门口看到，这些被重新利用起来的自行车中有山地车、变速车，还有凤凰牌的老式自行车，除了车座有些破损，车把有些生锈外，都没有其他大问题。“这些就是我们的‘绿色出行公益自行车’。”钟辉表示，为了方便居民使用，他们会统一给自行车挂牌，市民有急需需要使用，只要在居委会办公室进行登记就可以了。平时天气好的时候，工作人员就把自行车放在居委会门口，下雨时就把车子放在居委会办公室。此外，考虑到市民买车、接送孩子等实际情况，钟辉称，下一步，他们还会给每辆自行车装上车筐和“宝宝椅”等，真正做到方便居民。



■玉函北区 车棚里划定 “闲置自行车再利用”区

原本只是社区居委会主任一个人，为居民免费提供自行车，看了本报有关“重骑自行车”的连续报道后，市中区玉函北区居委会主任王敏决定不再“单打独斗”，要在社区车棚里划定“闲置自行车再利用”区域，把社区的闲置自行车都充分利用起来。

王敏称，她有辆自行车已在居委会放了3年，3年中，几乎每周都有居民来找她借车子，有时甚至出现三个人“同抢”一辆自行车的情况。“现在车棚里划出‘闲置自行车再利用’区域，免去自行车看管费，由居委会统一管理，想使用的居民只要拿着身份证，到居委会做好登记即可。

■裕园社区 闲置自行车 在低保家庭重新安家

“可以把闲置不用的自行车捐给低保户，我们社区就有这样的实例，效果很好。”24日，槐荫区裕园社区居委会主任刘云香告诉记者，自行车本来一直是社区居民的重要代步工具，可是近年来部分居民因为上了年纪或因购买了电动车、轿车等，使得一些性能仍良好的自行车被冷落。

“这些自行车性能上没什么大问题，要是捐给有需要的困难家庭，还是大有用武之地的。”刘云香说，他们社区的“爱心超市”早在2009年就收到过居民捐赠的自行车。“社区里两位老人在搬家到外地之前，专门找到居委会，表示要把家里的两辆自行车捐给困难家庭。”

刘云香说，居委会经过调查后，给这两辆车找到了确实需要的新主人，“这两辆车都有七八成新，收到车的低保家庭很高兴，给他们节省了一笔开支。”她告诉记者，除了采取捐赠这一形式，保留自行车的所有权，免费提供给有需要的家庭使用也是一个好方法。



▲24日，一辆BRT公交车上人满为患，三天小长假，为了怕堵车，不少人都选择了坐公交出行。 本报记者 周青先 摄

本报发起闲置自行车再利用倡议 “让我们一起唤醒‘沉睡’的自行车”

骑上自行车，治堵环保又健身；闲置自行车，占地没用又浪费。

目前，省城大部分社区、单位车棚里，不少闲置许久的自行车有的依旧很新，有的已不再“健康”，或早已被风雨摧残成了“病车”……据此，不少社区、居民也提出了不少好的建议：变闲置车成公益车，分给低保家庭，闲置车来换物……

24日，不少社区给本报打来电话，肯定了本报“重骑自行车，治堵又环保”的倡导，也提出了不少唤醒沉睡自行车的好建议。铁二社区

提出，要给闲置自行车统一挂牌“绿色出行公益自行车”，裕园社区提出要把自行车在低保户家庭中重新利用，玉函北区提出要在车棚划定闲置自行车再利用区域……还有不少市民提出了不少好的建议，闲置自行车用来淘宝换物，学校里把自行车留给学弟学妹……

您家中有没有闲置已久的自行车？您对于处理闲置自行车有什么好的建议？您愿不愿意为“生病”的自行车“治病”？如果您也想为“闲置自行车再利用”做点什么，请拨打本报热线电话96706，我们愿意在“送车人”、“修车者”和“需车方”之间架起一座桥梁，共同唤醒“沉睡”的自行车。



▲24日，经十路上，堵车长龙将高架路阻断，中秋假期最后一天，进城的交通要道出现返城交通高峰，一些路段出现严重拥堵。 本报记者 周青先 摄

◀铁二社区的部分闲置自行车得到重新“上岗”。 本报记者 喻雯 摄

用来淘宝换物 留给学弟学妹

闲置自行车再利用，大家纷纷支招

本报9月24日讯 本报近日连续关于大量自行车废弃尘封的报道，引起众多市民关注，不少市民纷纷提出自己的想法和建议，为闲置自行车的再利用支招。

闲置自行车 用来换物

“与其让自行车留在车棚里积灰尘、占地方，不如让它流动起来，发挥余热再次上岗。”记者在采访中，不少市民都支持让自行车结束“沉睡”，重新利用，但采取何种方式让自行车找到新家，却让人颇费思量。家住营东社区的市民张大爷告诉记者，自己的自行车闲置后本想卖给废品收购点，但听说只值三四十块钱，觉得不值得费事就索性不卖了。

“以物换物也是一种流动的方式。”市民苏利文建议说，现在很多社区在搞换物节，成色比较新的闲置自行车完全可以交换给需要的人，这需要组织者提前“提个醒”。

市民纷纷建议说，现在有些自行车闲置日久，车主恐怕都忘了它的存在了。楼院、社区是否可以通过公告等方式提前与

车主进行沟通，如果车主同意，可以统一出卖，所得的钱放在社区捐款箱中，逢年过节和爱心捐款一起捐赠给困难的居民。

把自行车 留给学弟学妹

“毕业了，能把自行车卖掉最好，卖不掉又带不走的，就把车留下了。”24日，今年8月份刚参加工作的市民刘先生告诉记者，自己在武汉一所大学读书，学校校园非常大，自行车几乎是必需品，而车棚里布满灰尘的自行车也多得很多，“每年毕业生离校都会留下一批废弃的自行车，很可惜。”

他告诉记者，这一两年自己所在学院的学生会曾经组织向毕业生回收自行车，重新修整后发给新入学的学弟学妹使用，很受大家欢迎。

同样，正在驻济某高校读大三的鲁圆圆也建议说，有条件的高校不妨张贴公告通知废旧自行车的车主进行捐赠，学校收集到一定数量的捐赠自行车后，进行统一维修，然后发放给有需要的学生，开始它们的下一个使命。

本版采写 本报记者 喻雯 赵丽

Ayd 欧亚达家居 18 years

中国红·达天下

1亿让利，千万特价，全国23店齐贺18周年总店庆

黄金十一 豪礼钜献

高额返现 巨额抽奖 惊爆特价 史无前例

- 一重礼【国庆现金礼 折后成交价商场再返巨额现金】
- 二重礼【抽奖惊喜礼 百分百中奖】
- 三重礼【私家车主专享礼】
- 四重礼【进门免费礼 好运提前享】
- 五重礼【天天特价礼 厂家专供价商品】
- 六重礼【热卖产品一元惊爆售】
- 七重礼【齐贺18周年庆 礼物欢乐大派送】
- 八重礼【欧亚达家居品牌日 黄金七天 黄金品牌】

地址：济南市经十路纬二路 电话：0531-88636666 Http://www.ayd.com.cn 全国客服热线：400-886-8866

齐鲁晚报 生活日报

广告中心服务电话

广告中心客户部：0531-82963188 82616670(文传) 85196657 85196652 85196150 85196158 设计部：0531-85196177 85196155 (E-mail: gonggong@vip.sina.com 85196232) 财务部：0531-85196669 拓展部：0531-85196866(主任室) 85196191 85196299 85196126 85196137 85196215 省内代理部：0531-82608360 82963199 85196290 85196186 省外代理部：0531-82616688 82616800 85196278 经济专刊部：0531-82608362 85196600 (主任室)82921268 85196166 85196055 85196145 85196030 医疗广告部：85196055 85196364 85196360 地方广告部：0531-82966343 85196188 分类广告部：0531-85196199 67886618 67886628 85196184(传真) 地址：济南市经十路16122号 邮编：250014

THE 3rd SDCIF 第九届车展

相约文博会·润华集团山东省第九届汽车文化艺术节 即将启幕

时间地点：2010年9月27日 30日 济南国际会展中心（高新区）
主题：车情·车趣·车生活

汽车节精彩现场——

润华汽车集结号：别克、奥迪、雪佛兰、上海大众、凯迪拉克、长安福特、华晨、雷克萨斯、一汽大众、一汽奔腾、一汽丰田、北京现代、东风雪铁龙、郑州日产、长安汽车等品牌齐聚，感受多款车性能。

跑车竞速赛：凯迪拉克CTS-V、奥迪TT、奥迪A5、宝马Z4、雷克萨斯LS600e、马自达RX8等十多款跑车齐赛风火。

精品车模展：几百辆精品收藏车模、车模DIY、观赏、参与都精彩。

汽车淘宝街：汽车用品丰富多彩，不云不知有多实惠。

汽车彩绘：车体上开放的艺术之花，亲眼目睹才知惊艳。

3D立体画：几百平米巨幅画面酷炫震撼刺激，真的？假的？您来辨一辨。

分会场“润华齐鲁巡驾行”活动——

10月8日 11月8日，集试驾、比赛、娱乐于一身的润华齐鲁巡驾行活动每周末持续在菏泽、济宁、潍坊和青岛次第展开，过万车友车主踊跃参赛，数十万元的中石化加油卡和3M产品等着幸运获得者。

咨询热线：0531-87297858 87627658

润华服务 关爱您